

太原市尖草坪区柴村街道三给小学

禁毒宣传进校园 利剑护蕾促成长



本报讯 (记者张丽)为深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作重要论述精神,掀起禁毒宣传教育热潮,积极营造禁毒知识的浓厚氛围,6月19日,太原市尖草坪区柴村街道三给小学邀请区禁毒委员会、市公安局尖草坪分局的工作人员进校园开展禁毒宣传教育活动。

活动伊始,戒毒康复中心李老师给学生讲了一节生动实效性强

的禁毒知识教育课。宣讲人深入浅出地介绍了毒品的定义、种类、危害及如何识别和防范毒品,特别是对新型毒品的特征、危害和识别方法进行了重点讲解。还结合案例,向学生们阐述了吸毒对个人、家庭和社会的巨大危害,引导学生们树立正确的世界观、人生观和价值观,增强对毒品的警觉性和防范意识。

互动环节,通过提问的方式与学生们进行互动交流,学生们积极参与,纷纷表达自己对毒品的看法和认识。并对积极回答问题的学生给予鼓励,这种互动方式不仅增强了学生们的参与感,也让他们更加深入地了解了禁毒知识。随后,学生们在庄严的宣誓仪式中,表达了对禁绝毒品的坚定决心。

决心。

工作人员还引导学生参观了五颜六色、各式各样的仿真毒品模型和禁毒小游戏,并向学生们讲解毒品的特征种类和危害以及如何拒毒、防毒,发放禁毒宣传手册,加深青少年预防毒品的认识。

“禁毒套圈圈”小游戏,让学生们纷纷体验和参与。在精心组织下,沉浸式的互动体验将辨识毒品、增强防范意识的信念深入人心,让他们对禁毒宣传教育的印象更为深刻。

少年儿童是祖国的未来、民族的希望,该校一直坚持开展“禁毒教育”,通过主题班会、讲座等形式多样的活动,旨在提高全校师生识毒、防毒、拒毒能力和意识,帮助学生建立起正确的人生观、价值观,增强学生的法制意识和责任意识,帮助他们在生活中做一个知法、守法的好少年。

太原市小店区新星幼儿园育杰分园
展示保育技能 规范幼儿管理

本报讯 (记者闫珊 通讯员董梅娜)为深入贯彻《3-6岁儿童学习与发展指南》《幼儿园保育工作指南》,加强幼儿园保育工作的整体水平,有效提高保育教师业务素质,促进幼儿一日生活管理科学化、规范化、精细化,太原市小店区新星幼儿园育杰分园于6月18日开展了“匠心谱芳华 专业展风采”保育技能活动。此次展示活动分为餐桌消毒和扎辫子。

“餐桌干净亮堂堂,孩子吃饭香喷喷”,餐桌消毒在幼儿园日常生活中十分重要。这项操作看似简单,实则需要细致和技巧。比赛中,保育员们先口述消毒水的配比,强调操作重点,接着按照“清洁—消毒—清洁”的顺序,由远到近、由内到外呈“几”字形擦拭桌面。整个操作过程,动作规范娴熟,充分表现出日常工作的专业性和严谨性。

扎辫子是幼儿午睡后必不可少的环节之一。比赛中,保育员们巧手编辫,她们动作轻柔且熟练地用梳、扎、盘、编等方法,给小朋友们扎出了美观整齐、创意十足的发型。

看似简单的梳头,也有很多技巧。展示时,大家在比速度的同时,还要比动作熟练程度、效果是否美观大方。在梳头发过程中保育员会亲切地询问幼儿会不会感觉到痛,她们力求把每一个步骤都做到完美。

以“寻龙影、塑龙形、赏龙景
做龙脉传承人”为主题太原迎泽区桃园南路小学
开展思政营活动

本报讯 (记者张敏)近日,太原市迎泽区桃园南路小学举办了一场以“寻龙影、塑龙形、赏龙景、做龙脉传承人”为主题的道德与法治思政营活动。此次特色活动旨在让学生们通过亲身体验,深入了解自己的家乡龙城太原的丰富文化和历史。

活动开始,学生们通过多媒体展示,了解了龙文化的起源、发展和演变。与传统的教学方式不同,此次活动采用了VR虚拟现实技术,让学生们沉浸式感受龙文化的独特魅力。此外,学校还邀请了非遗传承人现场展示龙舞表演和龙形剪纸艺术。学生们在欣赏精彩表演的同时,也亲自动手尝试剪纸,感受非遗文化的传承与创新。

利用假期,低年级学生化身“小龙人”纷纷走出校园,寻找那些隐藏在街巷地名中的龙文化元素。他们向当地居民询问地名的由来,聆听背后的故事,用实际行动感受着家乡文化的独特魅力。

中年级的学生则通过体验“非遗塑龙形”的活动,深入了解了传统文化的魅力。在非遗传承人的指导下,学生们亲手制作了剪纸、刺绣、面塑等传统非遗手作,其中不乏与龙文化相关的作品。此外,他们还观看了舞龙醒狮和民间社火表演晋阳“流星星”,并在传承人的带领下学习了相关技艺。

高年级的学生则承担了更为深入的任务——“文物古迹赏龙景”。他们前往天龙山、晋祠圣母殿、山西省博物院、晋阳古城考古博物馆以及双塔寺等古迹,一睹那些龙文化相关的文物古迹。通过实地参观和专家讲解,学生们深入了解了文物背后的家乡历史,感受到了中华文明的博大精深。

此外,该校还设置了“龙文化传承小使者”展示环节。学生们通过分享自己对龙文化的理解和感悟,以及在传承龙文化方面的努力和成果,角逐这一荣誉。这不仅激发了学生们对龙文化的热爱和传承意识,也让他们在实践中锻炼了自己的表达能力和组织能力。

太原三十六中教育集团

唱红色经典 展少年风采



本报讯 (记者张敏)为深入贯彻落实党的二十大精神,传承红色基因,凝聚青春奋进力量,庆祝中国共产党成立103周年,激发学生们爱党、爱国的深厚情怀,6月15日,太原三十六中教育集团举办了“童心向党”红歌赛暨红色经典诵读活动。

红歌是一种精神,记录了中国革命的光辉历程。红歌是一段历史,见证了中华民族的精神风貌。红歌是一种传承,延续了华夏儿女的爱国之心。红歌声声,召唤着尘封的记忆;诵读阵阵,讴歌着奋进的时代。

学生们精神抖擞,深情演唱,独具匠心的编排,使表演活动大放异彩。上午场参赛班级是太原三十六中教育集团三立南校区的八个班级,学生们合唱《映山红》《如愿》等歌曲,以饱满的热情抒发了对党和祖国深切的热爱。下午,校合唱团为全校师生带来一首《爱国歌》,伴随铿锵歌声和精彩的舞蹈,下午场比赛正式拉开序幕。由该教育集团老军营校区初一年级各班带来的《黄河大合唱》《少年中国说》《唱支山歌给党听》等一首首经典红歌,汇成一条红色的历史长河,抒写着莘莘学子对伟大祖国的真挚情怀,一句句深情诵读,唤起了全体师生的满腔激情。

本报讯 (记者张敏 李丽)方言是母亲的呢喃,是家乡的记忆。为了让孩子用家乡话表达浓郁乡情,用独特的方言、熟悉的乡音展现家乡的文化,让更多的孩子了解自己的家乡,聆听家乡的语言,感受家乡的魅力,6月14日,太原市小店区刘家堡乡中心校西里解小学举办小店区方言秀活动。

此次活动由各班班主任老师布置,学生和家

太原市小店区刘家堡乡中心校西里解小学

聆听家乡语言 感受家乡魅力

长和家长一起查找资料、画画、拍摄视频。“山药蛋、扁食、西番柿、茴子白、么么……”孩子们用稚嫩的画笔制作一张方言对照图表。《赋得古原草送别》《鹅》《早发白帝城》……孩子们还用小店话诵读了古诗。“用小店话诵读古诗非常有趣,在父母的帮助和鼓励下,克服了胆怯、腼腆的心理,还发现原来自己的家乡如此美丽!”孟

旭辰说。

西里解小学充分认识到保护和推广方言的重要性,重视对这一独特民族文化的发展和传承,以此来引导学生莫忘本、莫忘根,让方言得到传承和发展,成为引领孩子们成长的特色文化。

太原市迎泽区小五台小学一年级

童谣唱文明 寄语新时代

到了学生间深厚的情谊。活动现场,孩子们清脆嘹亮的声音回荡在教室的每一个角落,在场的每一个人都感受到了童年的纯真与美好。

童谣觅童心,阅读展风采。小小童谣开启了孩子们大大的读书世界,在每个孩子的心底种下了“热爱阅读”的种子。期待孩子们在今后的日子里,带着纯真的童心,带着美好的梦想,在美丽的校园里继续诵最美童谣,听最美童声,唱最美童年。



本报讯 (记者张敏 通讯员郭子玉)为培养学生的阅读兴趣,丰富校园文化生活,弘扬中华优秀传统文化,太原市迎泽区小五台小学一年级的孩子们开展“全民终身学习活动周——童谣故事我来唱”主题活动。童谣如歌,旋律悠扬。伴随着轻快的音乐,孩子们用稚嫩甜美的声音诵出一首首动听的童谣,或娓娓道来,或可爱呆萌;童谣如舞,跳动不止。孩子们用热情的笑容和生动形象的肢体语言,自信大方地演绎着一首首独特的童谣,诉说着一个个有趣的故事,展现着一个温暖美好的精彩画面。

孩子们通过表演富有教育意义的童谣,不仅锻炼了语言表达能力,更在活动中体会